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第５号様式（第７条関係） 

 

会 議 録 

会 議 の 名 称 清須市立学校開放施設運営委員会 

開 催 日 時  
令和７年７月４日（金） 

午後３時００分～午後３時４０分 

開 催 場 所  五条川防災センター 集会室１・２ 

議 題 

１ あいさつ 

２ 議事 

(1) 学校施設開放利用状況について 

(2) 学校体育館空調利用状況について 

(3) 学校開放施設利用上の課題について 

３ その他 

会 議 資 料  

会議次第 

資料１ 令和６年度学校施設開放利用状況 

資料２ 令和６年度学校体育館空調利用状況 

資料３ 学校開放施設利用上の課題 

別添  清須市立学校開放施設運営委員会名簿 

公開・非公開の別 

（非公開の場合はその理由） 
公開 

傍 聴 人 の 数 

（公開した場合） 
０人 

出 席 委 員  

伊澤委員長、梶浦副委員長、岩田委員、猪子委員、 

野呂委員、𠮷田委員、髙木委員、林委員、中村委員、

水谷委員、中西委員 

欠 席 委 員  岡松委員、杉本委員、箕浦委員 

出 席 者 （ 市 ） 天埜教育長、石黒教育部長 

事 務 局 
清須市教育委員会教育部スポーツ課 

髙山課長、山口課長補佐、鈴木係長、渡邉主任 
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１ 開会 

●事務局 

皆さんこんにちは。本日は、お忙しい中、ご出席をいただきまして、ありがとうご

ざいます。 

ただいまから、令和７年度第１回清須市立学校開放施設運営委員会を開催いたしま

す。 

本委員会は、清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱第３条の規定により公開

会議となっていますのでよろしくお願いします。 

私は、本日の司会を務めさせていただきます、スポーツ課 課長補佐の山口でござ

います。 

会議を始める前に資料の確認をさせていただきます。 

本日の次第、配席図、委員名簿、資料１、資料２、資料３、学校施設開放条例の施

行規則でございます。よろしいでしょうか。 

それでは、着座にて進めさせていただきます。なお、今年度は新たに中村委員、髙

木委員、林委員に委嘱をお願いしたところ、ご承諾をいただきありがとうございまし

た。委嘱状につきましては、机上配布とさせていただきますのでご了承ください。お

世話になりますが、よろしくお願いいたします。 

それでは、開会に先立ちまして、委員の出席状況をご報告させていただきます。 

岡松委員、箕浦委員及び杉本委員は、欠席の連絡をいいただいております。 

本日の委員会は、清須市立学校 施設開放条例 施行規則 第１６条第３項の規定に

より、委員の過半数以上の出席があり、定足数に達しておりますので、本日の会議は

成立していることをご報告いたします。 

はじめに、清須市教育委員会教育長天埜より挨拶申し上げます。 

 

教育長あいさつ 

（天埜教育長からあいさつ） 

 

《意見の要旨》 

議事１ 学校施設開放利用状況について 

●事務局 

「令和６年度学校施設開放利用状況（資料１）」の説明 

 質問なし。 

議事２ 学校体育館空調利用状況について 

●事務局 

「令和６年度学校施設開放利用状況（資料２）」の説明  

 質問なし。 

議事３ 学校開放施設利用上の課題について 

●事務局 

「学校施設開放利用上の課題（資料３）」の説明  

○梶浦副委員長 

 一部の団体とありますが、すべて同じ団体がやっているのか。 

●事務局 
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 それぞれ違う団体になります。 

○梶浦副委員長 

 張り紙などの注意喚起で再発防止できているのか。 

●事務局 

配布することにより守られているのもあるが、守られない場合もあるため今後継続

して実施していきたいと考えています。 

○梶浦副委員長 

 改善されない場合は、何かペナルティーはあるのか。 

●事務局 

 利用状況があまりに著しい団体については、利用停止といった措置を取る場合があ

ります。 

○伊澤委員長 

 他に意見はございますでしょうか。 

 ないようですので、「議題（３）学校開放施設利用上の課題について」を終了しま

す 

これを持ちまして、本日提出された議題についてはすべて終了いたしました。 

 それでは、進行を事務局にお返しします。 

●事務局 

伊澤委員長お疲れ様でした。それでは、「次第４その他」です。 

事務局より１点ご報告させていただきます。 

今年度より清須市施設予約システムを導入し、利用いただきやすい環境づくりを進

めています。今後についても今まで同様に学校の運営に支障のない範囲において、ス

ポーツを愛好する市民の皆様に身近な学校を、スポーツを楽しむ場所として提供して

いきたいと考えていますので、ご協力をいただきますようお願いいたします。そして、

市民の健康増進、体力向上並びに地域の活性化につながる取り組みとして実施してい

きますので、ご理解とご協力をお願いします。事務局からは、以上です。 

 

 その他に何かご意見はございませんか。 

 せっかくの機会ですので学校からも何かご意見がありましたらお聞かせください。 

 資料の名簿の順にご発言をお願いしたいと思います。 

 では、最初に新川小学校髙木校長先生お願いします。 

○髙木委員 

 団体の方には全体的に丁寧に利用していただいているが、たまに電気の消し忘れや

ゴミの持ち帰りを忘れたりすることは、ありますが、互いに声を掛け合いやっていき

たいです。以前、体育館にはとが侵入してしまい、なかなか出られない時も快く理解

していただき、良好な関係が築けていると感じています。今後もお互いに声を掛け合

いながらやっていきたいです。 

●事務局 

 ありがとうございました。続きまして、古城小学校林先生お願いします。 

○林委員 

 学校としては、利用団体が快適に利用していただくために普段から備品を片付けた
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りしています。２点、困りごととして挙げさせていただきます。 

 １点目は、古城小学校の門のところに施錠をしているがナンバー錠が、学校開放後

に壊されていたことがありました。施錠の仕方を気をつけていただきたい。 

 ２点目は、以前、体育館を新体操で利用した際に天井にバトンがひっかかってしま

ったことがあり、団体からの連絡が遅れたことによりすでに授業中で子どもたちが体

育館を使っていたため頭に落ちてきたら危ないため、早めに連絡をもらえれば学校も

対応をすることができるので連絡を早めにもらいたいです。 

●事務局 

 ありがとうございました。続きまして、清洲中学校中村先生お願いします。 

○中村委員 

 清洲中学校として学校の利用上の課題を２点挙げさせていただきます。 

 １点目は、以前に学校の窓ガラスが割れていたことがありました。発見したのが朝

に教員が見つけたが連絡もなくどのように壊れたのかがわからず、こちらで対応をし

ました。もし、物が壊れたり割れたりしたら報告をもらいたいです。 

 ２点目、子どもたちがサッカーのクラブチームで駐輪場を使うが、人数が多いため

入りきらずに乱れて駐輪されていることがありました。職員が勤務していると車が出

ずらかったりするため、施設利用者に駐輪の場所をお伝えをする必要があると思いま

す。 

●事務局 

 ありがとうございました。続きまして、星の宮学校水谷先生お願いします。 

○水谷委員 

星の宮小学校から４点あります。 

 １点目は、クーラーや証明の切り忘れや忘れ物があった時に学校に直接連絡が来る

ことがあり、その対応を学校がするべきなのかと確認していただきたいです。忘れ物

などがないことが一番ではありますが気をつけていただきたいです。 

 ２点目は、外の体育館の犬走りのところが、基本的には児童が上履きや体育館シュ

ーズで歩くため、そこにグランドの利用者が土足で上がって土がついて清掃が大変そ

うであるためシートを引くなどして工夫して利用していただきたいです。 

 ３点目は、校門の門が重く壊れやすくなっており、勢いよく閉めると脱輪してしま

うことが多々あります。よく週明けに外れてることもあり職員総出で直しているため

壊れたら利用者で直してほしいです。また、門の開閉についてもゆっくり行ってほし

いので利用団体へお伝えしてほしいです。 

 ４点目は、土日で試合などで車が外のところまで止められており、近隣の方々に迷

惑もかかってしまうため学校の関係保護者のもお伝えはしているが利用団体にもお

伝えをしてほしいです。 

●事務局 

 ありがとうございました。続きまして、春日小学校中西先生お願いします。 

○中西委員 

 春日小学校から４点挙げさせていただきます。 
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 １点目は、器具の利用について朝体育館に行ったらバレーボールのネットが散乱し

ていたことがありました。もし、引っかかって子どもが転ぶ可能性もあるため、器具

の片付けを徹底してほしいです。 

 ２点目は、本来開放とは関係のない扉が開いていることがありました。開けっぱな

しのままとなっており、放課後教室の先生が、その頻度が多かったので開けられない

ように手伝っている状況です。そのため、必要のない扉を開けたら閉めることをして

ほしいです。 

 ３点目は、グランドで野球を利用してきれいにお菓子のゴミを拾ってもらっている

が、それでも拾いきれないゴミがあります。駐車場でご飯や素振りを広がっており、

すぐ近くに保健センターもあり常時車がいる中で、職員の車もある状態で素振りを広

がってやっていて車が来てもどかない状態です。駐車場でご飯も食べることもあると

は思いますが、危険のため大人の方々が、呼びかけしたりしてほしいです。 

 ４点目は、門に南京錠があるが壊されていることがあり、門を閉める勢いで挟んで

しまって壊れているのではないかと思います。その度に変えているが、利用者が壊し

たものを学校に文句の電話が入ることがあります。利用者が、壊したものを学校が直

さないといけないものなのか確認してほしいです。 

●事務局 

 ありがとうございました。いくつかと課題があるというところで改めて多くの課題

があると感じました。出来ることから少しずつ改善していって学校の方に迷惑のかか

らないものにしていきたいです。また、最後に中西先生のご指摘のあった学校備品に

ついては、学校開放中に壊れた備品についてはこちらの方で対応し、壊した団体に費

用の負担をしてもらっています。その場合は、学校と相談させていただきながら対応

させていただきます。学校のガラスについても、同様に相談させていただきながら修

繕していきたいと考えています。できる限り、学校開放の備品は学校開放で対応して

いきたいと考えていますので、何かありましたらスポーツ課に連絡していただきたい

です。 

○スポーツ課長髙山 

 スポーツ課長の髙山です。先ほど事務局から説明がありましたら学校開放につきま

しては、スポーツ課の方で窓口と責任を負うということでやっていますので、連絡を

いただければ速やかに対応いたします。 

 また、団体からも何かあった場合に終了報告書として各施設でもらっており、鍵の

返却とともにいただいています。終了報告書に学校開放中に起きたことなどを記入す

るところがあり、報告をいただいていますが、施設が月曜日休館のところもあり、タ

イムラグが発生する場合がありますので、学校からもスポーツ課の方に連絡いただけ

れば速やかに対応させていただきます。今後とも学校施設の対応につきましてご協力

いただければと思います。 

●事務局 

 他になにかご意見等はございますでしょうか。 

○岩田委員 
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 土日に普段小学校を利用させていただいているのですが、トイレなどの利用の仕方

はどうなのでしょうか。自分たちが利用する場合は、汚物などを持ち帰ったりなどを

しているのですが、実際に他の利用状況はどうでしょうか。 

●事務局 

 学校側より何かお気づきの点や校務の先生や教頭先生などが見回りをしていると

き何か気づきましたらご連絡ください。また、学校に戻られた後に共有していただい

た後にも何かありましたらスポーツ課に連絡ください。 

 その他よろしいでしょうか。 

 それでは、「次第５閉会」に進めさせていただきます。 

本日は、長時間にわたり色々なご意見ありがとうございました。 

これをもちまして令和７年度第１回清須市立学校開放施設運営委員会を閉会いたし

ます。どうも皆様、ありがとうございました。 

 

閉会（午後４時４０分） 

 

会議の結果 審議に関する事項なし 

問合わせ先 
教育委員会事務局教育部スポーツ課 

０５２－４００－２９１１（代表） 

 


